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Podzimní vydání časopisu Volavka, 
čtvrtletníku zachycujícího dění v Základní 

škole v Meziměstí, vyšlo nákladem 100kusů dne 
24.10.201. Dík za pomoc při jeho realizaci patří 
p.řed.Z.Muckovi, p.uč J. Chaloupkové,  
J.Rambouskové a p.I.Kozákové.  Navštivte 
stránky naší školy, kde je mimo jiné umístěno i 
toto vydání : www.skola.mezimesti.cz,  
 
Krásný, i když studený podzim přeje                                          
                             Marta Zítková, autorka časopisu  
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Víte že se chystá…. 
 
Šestidenní poznávací exkurze do Anglie? 

Po třech letech se opět chystá zájezd do 
Londýna a na pobřeží Anglie. Využijte této 
příležitosti a vydejte se 30.4.-5.5.2012 na cestu za 
poznáním pod zkušeným vedením paní Zdeňky 
Kopřivové.  Ubytování je zajištěno v anglických 
rodinách, které mimo jídla a střechy nad hlavou 
poskytnou i možnost komunikace v angličtině.  
Exkurze se mohou zúčastnit i dospělí.  

Cena je 6 890 Kč a  60-75 liber na 
vstupné. Kromě pamětihodností Londýna, 
zavítáme i do muzea voskových figurín, 
pirátského muzea a projdeme se po pobřeží 
ostrova.  

Přihlášky a informace k cestě můžete 
získat  v 5.A u p.uč Zítkové.  

 
Vánoční jarmark 
se letos bude konat jako obvykle v divadle na nádraží, 
neobvyklý je termín – neděle 11.prosince. Od 10 do 
15ti hod budou k mání vánoční věcičky vyrobené 
malými i velkými šikovnými lidmi. Můžete se těšit i na 
vánoční dílny. Akci pořádá MC Klíček ve spolupráci se 
ZŠ v Meziměstí.  
 

Exkurze  
do Prahy 
*Nejdříve jsme 
jeli do Starkoče 
„regionovou“, 
tam jsme 
přestoupili do 
rychlíku. Tam to 
bylo dobré, 
protože tam 
byla „kupéčka“. 
V nich to bylo super. Dorazili jsme do Prahy, sjeli jsme 
jezdícími schody do metra. Jeli jsme metrem na 
Hradčanskou. Páni, to byla rychlost!              Jan Haman 
 
*Jeli jsme hodně dlouho a museli jsme přestupovat do 
jiného vlaku. Cestovali jsme rychlíkem, který se 
jmenoval Krakonoš. Viděla jsem Prašnou bránu, 
jmenuje se podle střelného prachu, který se tam dříve 
skladoval.                                                    Tereza Škodová 
*Na nádvoří v Pražském hradu je socha Jiřího, jak zabíjí 
draka. Výlet po památkách se mi líbil, jelikož jsem 
v Praze nikdy nebyl.                                        Daniel Vacek 
*V metru nám paní učitelka dala lístek, tam jsme si 
museli nechat dát razítko. Metrem jsme dojeli na 
Hradčanskou a šli pěšky do kopce na Hrad. Byl krásný a 
byli tam i vojáci. Na Karlově mostě byla spousta  soch, 
taky tam prodávali řetízky a náušnice.                                        
                                                               Vanesa Csuporiová 
*Před Karlovým mostem jsme potkali Mc´Donald´s a 
měli v něm hodinu rozchod. Pokračovali jsme na 
Václavské náměstí, kde byl svatý Václav na koni a za 
ním Národní muzeum. Cestou jsme viděli moc pěkná 
auta.                                                               Martin Prokeš 
*Na Pražském hradu jsme navštívili chrám svatého 
Víta. Dále jsme sešli královskou cestou na Karlův most, 
kde jsme se rozešli a nakupovali jsme na něm. Poté 
jsme vyrazili na Staroměstské náměstí, tam jsme viděli 
pana Jana Husa a jezdily tam krásné kočáry s krásnými 
koňmi.                                                          Míša Svozilová 
*Na Staroměstském náměstí odbíjel Orloj, otevřely se 
dveře a tam byli apoštolové. Došli jsme na Václavské 
náměstí, kde je svatý Václav na koni. Šli jsme k němu 
blíže, abychom si ho mohli prohlédnout.                            
                                                                     Standa Hlavatý 
*Z metra jsme vyšli kolem budovy ministerstva 
obrany. Jezdily tam hodně tramvaje. Na Hradě byl 
přítomen dokonce pan prezident Václav Klaus, což 
jsme poznali podle vlajky. U Orloje bylo místo, kde je 
na chodníku nápis. Tam kat Mydlář popravil 
sedmadvacet českých pánů. V Praze se mi nejvíce líbilo 
ježdění na eskalátorech.                 Míša Dolanská 
*Na Karlově mostu bylo hodně stánků s obrazy a 
s malováním tváří. Naše cesta pokračovala k Orloji, na 
Václavské náměstí zpět na nádraží. Po hodině 
dovádění na jezdících schodech jsme nastoupili do 
rychlíku a jeli domů.                             Michal Fila 
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1.10.2011 Oslavy 75.výroří založení české 
školy v Meziměstí - anketa 
 

 
1. Víte, jak se naše škola na 
oslavy výročí připravovala? 
M.D.: Přípravy byly velmi náročné. 
Hodně se vyrábělo ve školní 
družině. Taky paní Milada vyrobila 
500 pamětních hliněných medailí. 
J.H.: Chystalo se to už od minulého 
roku. Když to bylo dokončeno, 
vypadalo to tady jako v pohádce. 
Byl tady Ohnivý muž, Ruprechtický 
hrobař, Hadí král, labuť ze znaku 
Broumova, Vodník a čarodějnice z Adršpachu. 
Pan Souček přichystal fotky absolventů a ještě 
tady byly děsivé postavy. 
V.Š.: Každá třída něco udělala nějakou pověst 
z našeho kraje. 
D.K.: Na chodbách byly postavičky z drátů. 
E.M.: V každé třídě byly vystaveny výrobky, které 
jsme vyrobili. 

 
2. Jak vypadaly sobotní oslavy? 
T.Š.: Sešli jsme se v kreslírně, kde jsme se 
rozezpívali. Pak jsme šli dolů do haly, kde jsme 
zazpívali lidem pár písniček a dva kánony. 

M.P.: Škola vypadala nádherně a pan ředitel 
přednesl projev. Taky jsme s Ferdou prozkoumali 
učebnu fyziky, bylo to tam pěkné. 
M.F.: V každé třídě bylo něco vystavené a škola 
vypadala hezky. 
V.C.: Na nástěnkách byly staré fotky naší školy a 
fotky z tábora. 
M.P.: Lidé chodili po třídách a bylo to moc hezké. 
S.H.: Pan Souček vystavoval školní fotky a můj 
kamarád na nich našel svou mamku. 
F.Š.: Ve velké hale bylo hodně lidí a my jsme jim 
zpívali. Učebna fyziky byla velmi pěkná, byly tam 
samé přístroje na elektriku. Oslavy se mi líbily, 
protože mám triko a pamětní medaili. 
T.Š.: Škola vypadala jinak a bylo to super. 
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Moje nejkrásnější místo v Čechách 
 
*Nejvíce se mi 
líbilo s paní 
učitelkou 
v Orlických 
horách. Jeli 
jsme tam 
v pátek a byli 
jsme tam 3 
dny. V sobotu 
jsme měli 

celodenní výšlap  na Velkou Deštnou a vrátili jsme 
se v sedm hodin večer. Pak byla stezka odvahy, 
ale já měla strach a nešla jsem, Michal taky nešel. 
Každý večer chodila Jíťa Smolíková a vyprávěla 
nám pohádky, jednou říkala o Modré karkulce. 
V neděli jsme jeli domů, byla tam krásná příroda 
a líbilo se mi tam.  
                                                                         Míša Dolanská, 5.A 
 
* O prázdninách jsme byli na 
Ruprechtickém Špičáku. Byli 
jsme tam s tetou a se 
strejdou. Rozhledna byla 
hodně vysoká, ale já jsem 
vylezl až nahoru. Viděli jsme 
celé Meziměstí i Polsko, kde 
bydlí moje babička. Byl tam 
takový přístřešek a pod ním 
byla velká knížka, do které 
jsme se zapsali. Hrozně moc 
se mi tam líbilo, protože jsem 
všechno viděl.                                  Martin Poříz, 5.A 
 
* Moje nejkrásnější místo v Čechách bylo 13.-
22.srpna ve Studené Vodě, na táboře Asterix a 
Obelix. Bylo nás tam 80 dětí a 20 dospělých. Líbilo 
se mi tam, že jsme tam každý den hráli hezké hry 
a soutěže a také byly hezké ceny. Skoro každý den 
byla rozcvička a koupali jsme se v bazénu, měli 
jsme olympijské a gladiátorské hry. Také jsme šli 
na puťák. Líbilo se mi tam moc.    Eliška Škulibová, 5.A 

Tábor Asterix a Obelix byl podpořen grantem 
Kálovéhradeckého kraje, více z jeho průběhu 
najdete na www.tabormez.cz 

 
Skvělý kuchařský tým: Pája, Piškot, Ferda a Hrnek 
 

 
 Tým vedoucích a instruktorů fungujících ve dne i v noci 
 

                                 Asterix a Obelix 
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Výlety a exkurze 
 
Turistický kroužek v Klášterní zahradě 

Dne 17. 9. jsem poprvé vyrazil 
s turistickým kroužkem na výlet. Jeli jsme do 
Klášterní zahrady v Broumově. Sluníčko svítilo a 
nás čekalo plno zajímavých zážitků. Mohli jsme si 
zajezdit na ponících, střílet z luků a kuše a taky si 
vyzkoušet, jaké je to mít na ruce káně. Po 
skončení soutěží jsme se šli podívat na 
profesionální hasiče. Tam jsme se dozvěděli plno 
zajímavých informací. Domů se nám ani nechtělo, 
a tak cestou zpět jsme už zase spřádali plány na 
další výlet. Já pojedu znovu a rád.                                               

                                              David Machek, 9.B 
 

 
 
Turisté v Ratibořicích  

15. října jsme vyrazili na 2. letošní 
výlet. Počasí nám přálo – ranní mrazík ustoupil 
teplému sluníčku, modré nebe bylo bez 
mráčku. Dojeli jsme vlakem do Starkoče 
a přes Zblo a Zlíč vyrazili do Ratibořic. 
Posilněni svačinkou jsme si prohlédli 
obrovské stromy v zámeckém parku, 
nasbírali si jedlé kaštany, poseděli chvíli 
v restauraci a vyrazili na prohlídku 
Babiččina údolí. Viděli jsme všechno: 
vantroky, mlýnské kolo, pomníček s 
babičkou a dětmi, chaloupku, kde 
vyrůstala malá Barunka, úly za potokem, 
prastaré vykotlané vrby i Viktorčin 
splav. Zblajzli jsme i křížaly od babičky, 
stejné, na jakých si pochutnávaly ve 
svém dětství všechny děti Panklovy. 
Kolem hradu Rýzmburk jsme došli 
cestičkou v příkrém svahu k 
rýzmburskému altánku a odtud jsme se vydali 
přes Žernov a  Studnici zpět do Starkoče. Cestou 
jsme ještě ochutnali proslavenou železitou 
třtickou minerálku. Ta nám naštěstí dodala sílu a 
zdraví, takže nohy nás večer nebolely, i když jsme 
našlapali 13 km.            (Turisté z turistického kroužku).  

Výlet  
s polskou družební školou do Wroclawi 

Dne  21.10.2011 se konal výlet s 
polskými dětmi do Wroclawi. Jeli jsme dřív do 
japonské zahrady, potom do aquaparku a cestou 
nazpátek jsme se stavili v Mc´Donaldu.  

 
 

 
V Japonské zahradě to bylo moc pěkné a 

hlavně se mi tam líbila fontána. Viděli jsme tam 
taky japonské domy. Potom následoval aquapark. 
Tam to bylo super, jsou tam dlouhé tobogány a je 
propojený vnitřek s venkem. V Mc´Donaldu to 
bylo taky fajn, všichni jsme byli spokojení, i když 
nám dali to, co jsme ani nechtěli. Domluva s 
prodavačem byla docela zajímavá. S polskými 
dětmi byla komunikace dobrá, trochu jsme se 
domlouvali i anglicky jinak bychom si asi moc 
nerozuměli. Moc se mi tam líbilo a příště rok chci 
jet znova.                              Martina Vilhelmová, 6.A 
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Prvňáčci 
 

Letos přišlo 1.září do první třídy 30žáků, 
i když jich původně mělo přijít víc. Přichystané 
třídy se narychlo spojily v jednu velkou. To se 
nelíbilo mnoha lidem, takže se vedla jednání, 
která přinesla kýžený výsledek. Z rozhodnutí 
zastupitelstva Města Meziměstí budou dvě 
malé první třídy. Pro tento rok zastupitelstvo 
schválilo financování mzdových nákladů 
souvisejících s otevřením druhé 1.třídy 
z provozní dotace školy.       MZ 

 
Prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole líbí, a co 
nejdéle jim vydrží jejich nadšení. 
Fotogalerie 1.A  vyjde  v zimním vydání Volavky. 
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Sport 
Postřehový závod 

V pátek 9. září se na naší škole uskutečnil 
sportovní den. Žáci prvního stupně běhali 
postřehový závod. V lese měli vyznačenou trať a 
podél cesty rozmístěná písmena na březových 
kuláčcích. Každá skupina měla vymyslet 5 slov, 
která začínají daným písmenem. Písmen bylo 23. 
Zvítězila ta skupina, která našla nejvíce písmen a 

vymyslela 
nejvíce slov. 
Při rovnosti 
bodů 
rozhodoval 
čas, za který 
skupina 
uběhla 
celou trať. 
 
 
 

1.místo: Škulibová Eliška, Gabriš Jan, Pecková 
Denisa, Jansová Veronika, Flok Leoš Burešová 
Sára. 2.místo: Škoda David, Šatara Jan, Kinlová 
Valerie, Vaníčková Nina, Šatara Jiří. 3.místo: 
Haman Jan, Soumarová Marcela, Hruška Petr, Les 
Jaroslav, Bláhová Anna.   
                                        Jaroslava Rambousková,uč 
 
Sportovní den – pětiboj 
Na druhém stupni se v rámci sportovního 
uskutečnil pětiboj. Atletické disciplíny: skok 
daleký, 60m, hod medicinbalem, vrh koulí nebo 
granátem, švihadlo. 

Pořadí:  
6.-7.roč. dívky: 1. 
Adéla Šemberová. 2. 
Barbora Ptáčková, 3. 
Kristýna Pancnerová, 
Sára Slívová.  
Chlapci: 1. Martin 
Bárta, 2. Jakub Škoda, 
3. Dominik Mervart 

8.-9.roč. dívky: 
Denisa Pokorná,  
2. Michaela Plhalová 
3. Simona Urbanová. 
Chlapci:  
1. Tomáš Hruška  
2. Roman Pokorný  
3. Michal 
Radvanovský 

 
 
 
Fotbal  
9.9. jsme šli hrát turnaj za ZŠ Meziměstí. Složení 
družstva: František Škuliba, Standa Hlavatý, 
Martin Prokeš, Vladislav Šimko, Petr Bárta, Pavel 
Kochánek, Ondra Spišák, Robin Bureš a David 
Krupička. Já jsem byl v bráně. První zápas jsme 
hráli se ZŠ Hradební Broumov. Nad ní jsme po 
dlouhých letech zase vyhráli 3:1. A v jednu chvíli 
jsem neměl co dělat, tak mě paní zástupkyně 
fotila v brance. Potom jsme šli hrát se ZŠ Teplice 
nad Metují. S kterou jsme prohráli 0:1, po 
penaltě. Pak jsme hráli se ZŠ Komenského, 
Broumov. S tou jsme vyhráli  1:0, potom co David 
Krupička dal gól. Potom jsme hráli s polskou ZŠ v 
Sokolowsku. A s nimi jsme vyhráli 7:0. Tento 
turnaj se mi líbil, protože jsme na něm byli jako 
první.   

Pořadí družstev: 1. ZŠ 
v Meziměstí, 2. ZŠ 
Hradební Broumov, 3. 
ZŠ Komenského 
Broumov, 4. ZŠ Teplice 
n.Met., 5. ZŠ 
Sokolowsko.   Ferda 
Škuliba, 5.A 
 

 
 
 
Atletické závody v Polsku 7.10.2011 
S panem ředitelem se vydala hrstka našich žáků 
změřit své síly s polskými školáky na atletických 
závodech v Miroszowě. V silné konkurenci se naši 
žáci ve svých kategoriích umístili takto:  
Martin Bárta -  1.místo, Martin Josefi – 3.místo, 
Zuzana Hrušková – 6.místo, Vránová Dominika – 
8.místo, Tomáš Zimmermann – 10.místo, Roman 
Radvanovský – 11.místo, Tereza Jelínková – 
13.místo, Jan Vlach – 14.místo, Ondřej Dobrota – 
14.místo.  
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Strana zábavy 
 
Kvíz pro milovníky Londýna 
 1. Jakým úředním jazykem angličané mluví?    
 a) anglicky b) německy  c) španělsky  
2. Londýn je hlavním městem Velké Británie. 
Tento stát je: a) republika b) císařství c) království  
3. V hlavním městě České republiky, Praze, žije 
zhruba 1 200 000 obyvatel. Podle sčítání obyvatel 
z roku 2006 žije v Londýně: a) více než 7 milionů 
obyvatel b) více než 5 milionů obyvatel c) více než 
8 milionů obyvatel  
4. Jak se jmenují peníze, kterými se v Londýně 
platí?   a) eura b) libry c) koruny  
5. Sídlem britského panovníka je překrásný palác. 
a) Kensingtonský b) Westminterský c) 
Buckinghamský   
6. Londýnem protéká široká řeka. Jak se jmenuje?   
a) Seina b) Dunaj c) Temže 
7. Kdo vládne ve Velké Británii? 
a)Královna Alžběta II. b)Princ 
Charles c)Královna Alžběta I. 
8. Výraznou dominantou Londýna 
je věž Westminsterského paláce. 
Když na ní byly v roce 1859 
zprovozněny hodiny, byly největší na světě. 
Hodinová ručička měří 2,7 metru a minutová 
dokonce 4,3 metru. Hovorově se tato věž nazývá: 
a) věž British Telecom b) Big Ben c) Tower 
9. Mezi nejznámější londýnské symboly patří 
zvedací most nad řekou Temží. Byl otevřen v roce 
1894. Dnes v jeho věžích najdete muzeum s 
dobovými fotografiemi a původním parním 
strojem. Most se jmenuje: a) London Brigde b) 
Tower Brigde c) Waterloo Bridge 
10. Nejslavnější detektiv všech dob a legendární 
postava Sherlock Holmes údajně bydlel ve známé 
londýnské ulici: a) Baker Street b) Piccadilly c) 
Oxford Street  
11. Automobily v Londýně, podobně jako v celé 
Anglii, jezdí a) vpravo b) uprostřed c) vlevo 
12. K historii Londýna patří zvláštní červené 
autobusy zvané double-decker. Kolik mají pater? 
a) jedno b) dvě c) tři 
13. Většina aut londýnské taxislužby má 
jednotnou barvu. Kterou? a) černou b) žlutou c) 
červenou  
14. Londýn byl za druhé světové války sídlem 
československé exilové vlády. Vedl ji a) Milan 
Rastislav Štefánik b) T. G. Masaryk c) Edvard 
Beneš     Eliška Trnková, Gymnázium Broumov 
 
Správné odpovědi: 1)a 2c) 3b) 4)a 5)c 6)c 7)a 8)b 9)b 10)a 
11)c 12)b 13)a 14)c 

Anglická křížovka 

1.     o     
2.  d        
3.r          
4.     n     
5.          
6.          
Piš anglicky: 1.lev 2.pes 3.nosorožec 4.osel 
5.krokodýl 6.slepice 
 
V tajence je pamětihodnost Prahy 
1.          
2.          
3.          
4.          
5.          
6.          
7.          
8.          
9.          
10.          
1. opak slova dlouhý  
2. třetí slovo ve vyjmenovaných slovech po Z  
3. dravý pták a bystrým zrakem  
4. teplé roční období  
5. královna květin     
6. hmota na žvýkání  
7. chyba  
8. místo, kde roste obilí  
9. stojící dřevo  
10. žádný rámus 
 
Omalovánka  
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